

Súd: Okresný súd Košice I
Spisová značka: 5PP/23/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7122010628
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 07. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľuboš Vereš
ECLI: ECLI:SK:OSKE1:2022:7122010628.3

Uznesenie

Samosudca Okresného súdu Košice I, JUDr. Ľuboš Vereš, na verejnom zasadnutí konanom dňa 11. júla 2022 v Košiciach takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd odsúdeného H. G., nar. XX. mája XXXX v R., trvale bytom R., P. č. XXXX/X, podmiennečne prepúšťa z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves, sp. zn. 3T/30/2020 zo dňa 29. októbra 2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 4To/19/2022 zo dňa 4. mája 2022.

Podľa § 68 ods. 1 Tr. zák. súd na nevykonaný zvyšok trestu odňatia slobody určuje skúšobnú dobu v trvaní jedného roka.

odôvodnenie:

Odsúdený H. G. písomnou žiadosťou zo dňa 20.05.2022, učenou prostredníctvom zvoleného obhajcu a doručenou tunajšiemu súdu dňa 23.05.2022, požiadal o podmiennečné prepustenie z výkonu súhrnného trestu odňatia slobody vo výmere 18 (osemnásť) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, ktorý mu bol uložený rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves č.k. 3T/30/2020-351 zo dňa 29.10.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach č.k. 4To/19/2022-402 zo dňa 04.05.2022, právoplatným dňa 04.05.2022, pričom bol zrušený výrok o treste z rozsudku Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 4T/15/2020 zo dňa 05.05.2020, ktorým bol odsúdenému H. G. uložený trest odňatia slobody vo výmere 10 (desať) mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, za súčasného zrušenia všetkých ďalších rozhodnutí na zrušený výrok obsahovo nadväzujúcich, pokiaľ vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

Svoju žiadosť odôvodnil tým, že má vykonanú zákonom určenú časť trestu odňatia slobody s poukazom na § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. a je toho názoru, že doterajší výkon trestu odňatia slobody si u neho splnil svoj účel a naplnil svoju výchovnú úlohu. Výkon trestu odňatia slobody vo veci 4T/15/2020 nastúpil dňa 05.05.2020 a vykonal v plnej desaťmesačnej výmere dňa 05.10.2020. Do uloženého trestu odňatia slobody sa mu započítala doba od 05.12.2019 do 05.05.2020, kedy bol v tejto trestnej veci vo väzbe. Ďalej v odôvodnení žiadosti poukázal na to, že po prepustení z výkonu predmetného trestu odňatia slobody úspešne absolvoval ústavné protialkoholické liečenie, zlepšil vzťahy s rodinou, urovnal spor s mamou, našiel si prácu, snúbenicu i vlastné bývanie. Stále abstinuje, pravidelne absolvuje protialkoholické sedenia u psychiatričky aj sedenia u psychologičky. Je zamestnaný v spoločnosti TREVA s.r.o., kde sú s jeho prácou kováča spokojní a ponúkli mu pracovný pomer na dobu neurčitú.

Podľa § 415 ods. 1 Tr. por. o podmiennečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného,

na verejnom zasadnutí. Ak bol návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie zamietnutý, môže ho odsúdený opakovať až po uplynutí jedného roka od zamietnutia okrem prípadu, že návrh bol zamietnutý len preto, že ho odsúdený podal predčasne.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Tr. zák. súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 68 ods. 1 písm. Tr. zák. pri podmiennečnom prepustení súd určí skúšobnú dobu na jeden rok až sedem rokov; skúšobná doba sa začína podmiennečným prepustením odsúdeného. Zároveň môže nariadiť probačný dohľad nad odsúdeným vo výmere do troch rokov a ustanoví mu primerané obmedzenia alebo povinnosti uvedené v § 51 ods. 3 a 4.

Súd na verejnom zasadnutí prejednal žiadosť odsúdeného H. G. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody a zistil nasledovné:

Rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves č.k. 4T/15/2020-215 zo dňa 05.05.2020, právoplatným dňa 05.05.2020, bol odsúdený H. G. uznaný vinným zo spáchania prečinu nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, 2 písm. b/ Tr. zák., a bol mu uložený trest odňatia slobody vo výmere 10 (desať) mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu do stredným stupňom stráženia.

Výkon nepodmiennečného trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves č.k. 4T/15/2020-215, odsúdený H. G. nastúpil dňa 05.05.2020 na základe opatrenia Okresného súdu Košice I č.k. 4T/15/2020-228 zo dňa 05.05.2020 a vykonal v plnej desaťmesačnej výmere dňa 05.10.2020. Do uloženého trestu odňatia slobody vo výmere 10 mesiacov sa H. G. započítala väzba, v ktorej v tejto trestnej veci bol od 05.12.2019 do 05.05.2020 (uznesenie Okresného súdu Spišská Nová Ves č.k. 4T/15/2020-223 zo dňa 18.05.2020, právoplatné dňa 18.05.2020).

Následne rozsudkom Okresného súdu Spišská Nová Ves č.k. 3T/30/2020-351 zo dňa 29.10.2021 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach č.k. 4To/19/2022-402 zo dňa 04.05.2022, právoplatným dňa 04.05.2022, bol odsúdený H. G. uznaný vinným zo spáchania prečinu ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zák. a prečinu výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Tr. zák., a bol mu uložený súhrnný trest odňatia slobody vo výmere 18 (osemnásť) mesiacov, na výkon ktorého bol zaradený do ústavu na výkon trestu do stredným stupňom stráženia, pričom bol zrušený výrok o treste z rozsudku Okresného súdu Spišská Nová Ves sp.zn. 4T/15/2020 zo dňa 05.05.2020, ktorým bol odsúdenému H. G. uložený trest odňatia slobody vo výmere 10 mesiacov, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia, za súčasného zrušenia všetkých ďalších rozhodnutí na zrušený výrok obsahovo nadväzujúcich, pokiaľ vzhľadom na zmenu, ku ktorej došlo zrušením, stratili podklad.

ÚVV a ÚVTOS Košice, kde si odsúdený trest odňatia slobody vo výmere 10 (desať) mesiacov vykonával, v rámci písomne podanej správy a hodnotenia ku koncu trestu odsúdeného zo dňa 30.09.2020, doručenej tunajšiemu súdu dňa 02.06.2022, uviedol, že odsúdený H. G. bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi OO PZ Gelnica dňa 09.12.2019 do ÚVV a ÚVTOS Košice. Správanie menovaného počas výkonu väzby bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 05.05.2020 bol po právoplatnom odsúdení prevedený do výkonu trestu v ústave Košice. Správanie a vystupovanie menovaného počas pobytu v nástupnom oddiele bolo na požadovanej úrovni, bez pozoruhodností. Dňa 01.06.2020 bol komisiou umiestnený do oddielu výkonu trestu so stanovenou diferenciačnou skupinou „B“. Autority rešpektoval a k príslušníkom Zboru väzenskej a justičnej stráže sa správal slušne. Ústavný poriadok sa snažil dodržiavať. Poriadok v osobných veciach mal, hygienický štandard bol v norme. Negativizmus či hostilita neboli v jeho prejavoch prítomné. Priebežne sa zúčastňoval prednášok na spoločensky aktuálne témy. Neboli zaznamenané konflikty s inými odsúdenými. Do kultúrno - osvetových činností sa zapájal sporadicky. Nebol členom žiadneho krúžku. Vo voľnom čase hral spoločenské hry, sledoval televízne vysielanie, venoval sa posilňovaniu. Nebol pracovne zaradený. V prípade potreby vykonával činnosti zamerané na všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného. Snaha o vyhýbanie sa práci nebola zaznamenaná. Z radov odsúdených zastával funkciu oddielovej služby od 08.06.2020. Kontakty menovaného v extramurálnej oblasti boli hlavne s matkou a otcom. Udržiaval ich formou korešpondencie,

telefonovania a sporadickými návštevami. Pri nástupe do výkonu trestu odňatia slobody uviedol, že je bezdetný. Podmienky na udelenie disciplinárnej odmeny si nevytvoril, disciplinárne potrestaný nebol. Stanovený program zaobchádzania plnil čiastočne.

Prokurátor navrhol žiadosti odsúdeného vyhovieť.

Ako vyplýva z dikcie vyššie citovaného zákonného ustanovenia § 66 ods. 1 Tr. zák., súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, teda na podmiennečné prepustenie nie je právny nárok. Odsúdeného je však možné podmiennečne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody iba vtedy, pokiaľ sú pre takéto rozhodnutie súdu splnené všetky zákonné podmienky. Odsúdený musí mať vykonanú príslušnú zákonom požadovanú časť trestu odňatia slobody (keďže v danom prípade si odsúdený vykonával trest odňatia slobody za prečin, musí mať vykonanú aspoň polovicu trestu odňatia slobody) a súčasne, odsúdený musí vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázať polepšenie a zároveň môže sa od odsúdeného očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Všetky tieto zákonom určené podmienky musia byť splnené súčasne.

S poukazom na vykonané dokazovanie na verejnom zasadnutí, po zohľadnení všetkých zákonných podmienok pre rozhodnutie o žiadosti odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, súd dospel k záveru, že odsúdený spĺňa všetky zákonom určené podmienky pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Odsúdený vykonal príslušnú zákonom určenú časť trestu odňatia slobody, konkrétne v danom prípade má odsúdený vykonanú viac ako polovicu uloženého trestu odňatia slobody. Odsúdený na výkon trestu odňatia slobody nastúpil dňa 05.05.2020 a vykonal v plnej výmere dňa 05.10.2020, nakoľko do výkonu trestu odňatia slobody sa mu započítala väzba od 05.12.2019 do 05.05.2020. Ďalej súd dospel k záveru, že odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. Ohľadne správania odsúdeného a plnenia povinností počas výkonu trestu odňatia slobody neboli z písomne vypracovaného hodnotenia na odsúdeného zistené žiadne negatívne poznatky. Odsúdený vo výkone trestu odňatia slobody disciplinárne potrestaný nebol. Odsúdený síce pracovne zaradený nebol, avšak snaha o vyhýbanie sa práci u neho zaznamenaná nebola. Po vykonaní trestu odňatia slobody a jeho prepustení na slobodu na slobodu začlenil do normálneho života a vedie riadny život. Odsúdený má podporu rodiny - snúbenice a jej maloletého syna, rodičov, s ktorými počas výkonu trestu odňatia slobody udržiava aktívny kontakt. Odsúdený má zabezpečené bývanie, v prenajatom byte žije v spoločnej domácnosti so snúbenicou a jej synom. Od 19.10.2021 je zamestnaný v spoločnosti TREVA s.r.o., na pozícii kováč. Odsúdený má vytvorené podmienky k tomu, aby si prostriedky na krytie svojich osobných potrieb, ako aj potrieb jeho rodiny zabezpečoval prácou a nie páchaním trestnej činnosti. Vzhľadom na vyššie uvedené súd rozhodol o prepustení odsúdeného H. G. z výkonu trestu odňatia slobody a na nevykonaný zvyšok trestu odňatia slobody určil dlhšiu skúšobnú dobu v trvaní 1 rok.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať v lehote 3 pracovných dní odo dňa oznámenia uznesenia na Okresný súd Košice I. Sťažnosť má odkladný účinok.